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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: Να ανακληθούν τα «εντέλλεσθε» προς τους ιατρούς Κέντρων Υγείας του Ν. Αχαΐας 

Τις τελευταίες μέρες το Υπουργείο Υγείας σε αγαστή συνεργασία με την 6η ΥΠΕ 
αναγκάζει σε μετακίνηση με τη μορφή του «εντέλλεσθε» ιατρούς από Κέντρα Υγείας του Ν. 
Αχαΐας (Κάτω Αχαΐας, Νοτίου Τομέα Πατρών, Χαλανδρίτσας) στην Κεφαλλονιά, για την 
κάλυψη εφημεριών του Γενικού Νοσοκομείου Αργοστολίου. Είναι η συνέχεια μετά τη  
μετακίνηση παιδιάτρων και νεφρολόγου για το νοσοκομείο Ζακύνθου. 

Αντί για προσλήψεις επαρκούς μόνιμου ιατρικού προσωπικού, πιστοί στην πολιτική της 
υποβάθμισης της δημόσιας υγείας, η κυβέρνηση «καλύπτει» τα κενά με υποχρεωτικές 
αποσπασματικές μετακινήσεις ιατρών. Αναγκάζονται οι ιατροί να μετακινηθούν για να 
εφημερεύσουν σε νοσοκομείο εκτός του νομού Αχαΐας, σε επισφαλείς και εντατικές 
συνθήκες, και σε περιβάλλον που δεν γνωρίζουν. Οι μετακινήσεις μάλιστα συμπίπτουν 
χρονικά με την έναρξη της θερινής τουριστικής περιόδου, που σημαίνει αυξημένο φόρτο 
εργασίας για τους εφημερεύοντες ιατρούς, και για άγνωστο ως τώρα χρονικό διάστημα.   

Έγινε μάλιστα προσπάθεια να επιστρατευθεί γενική ιατρός για να καλύψει τέσσερις 
24ωρες εφημερίες σε μια εβδομάδα, δηλαδή 96 ώρες εργασίας! 

Πρόκειται για μια τακτική που ακολουθείται εδώ και πολλά χρόνια, με αναγκαστικές 
μετακινήσεις ιατρών σε νοσοκομεία/ΚΥ της περιφέρειας, με ότι αυτό συνεπάγεται και για τις 
μονάδες υγείας από τις οποίες απομακρύνονται, αλλά και για την προσωπική και 
οικογενειακή ζωή των ιατρών. 

Οι γιατροί που μετακινούνται αναγκάζονται σε υπερεφημέρευση για να καλυφθούν οι 
ανάγκες και των δομών από τις οποίες μετακινούνται και αυτών όπου πηγαίνουν. Το δε 
προσωπικό των νοσοκομείων της Κεφαλονιάς και της Ζακύνθου αναγκάζεται συστηματικά 
να εφημερεύει πολύ πάνω από τα νόμιμα όρια αλλά και τα όρια της ανθρώπινης αντοχής. 
Χαρακτηριστικό παράδειγμα αυτό της διευθύντριας Παιδιατρικής του νοσοκομείου 
Ζακύνθου, η οποία αναγκάστηκε να εφημερεύει κάθε μέρα για έναν ολόκληρο μήνα! 

Η για πρώτη φορά μετακίνηση ιατρών από τα Κέντρα Υγείας της Περιοχής θα 
αποδυναμώσει την ήδη υποβαθμισμένη πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας και μάλιστα τη 
στιγμή που υπάρχουν δεκάδες κρούσματα φυματίωσης σε μετανάστες εργάτες.  

Πρόκειται για άλλο ένα βήμα στην υποβάθμιση της δημόσιας υγείας που ουσιαστικά 
ενισχύει την εμπορευματοποίησή της και την κερδοφορία του ιδιωτικού τομέα. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση ώστε: 

- Να προσληφθεί στα νοσοκομεία και Κέντρα Υγείας του Ν. Αχαΐας και Κεφαλληνίας, με 
ταυτόχρονη προκήρυξη όλων των κενών οργανικών θέσεων, το απαραίτητο μόνιμο 
υγειονομικό και λοιπό προσωπικό όλων των κλάδων και ειδικοτήτων, πλήρους και 
αποκλειστικής απασχόλησης, με ουσιαστικές αυξήσεις μισθών και πρόβλεψη για τη στήριξη 
βασικών οικογενειακών και κοινωνικών αναγκών από το κράτος.      

- Να ανακληθούν τα εντέλλεσθε προς τους ιατρούς των Κέντρων Υγείας 
Οι Βουλευτές 
Καραθανασόπουλος Νίκος 
Έξαρχος Νίκος 
Λαμπρούλης Γιώργος 
Παπαναστάσης Νίκος 
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